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NATO-ЕУ динамика подржава напредак БиХ

Господине предсједавајући, колеге панелисти, даме и господо,

Успјешна  интеграција  Босне  и  Херцеговине  у  евро-атлантске  структуре  је  незаобилазан  елеменат
дугорочне развојне стратегије Европске уније – што је општа тема овог форума – и незаобилазан елеменат
односа Европске уније са њеним сусједима – што је конкретна тема наше јутрошње панел дискусије.

Интеграција БиХ је незаобилазна у свеукупној стратегији ЕУ из три разлога.

Први разлог је  да интеграција западног Балкана –  што ће донијети значајне економске,  социјалне и
безбједносне користи грађанима ЕУ као и грађанима западног Балкана – не може бити завршена ако једна
или више држава у том региону не буду обухваћене интеграцијом.

Други разлог је што Босна и Херцеговина има капацитет да понуди јединствен и препознатљив допринос
континенту као цјелини. Траума њене недавне прошлости је, историјски гледано, аномалија. Ова земља
има дубљу и инспиративнију традицију складног заједничког живота из чега Европа може извући корисну
лекцију.

И трећи разлог је што је у овом периоду, када се ЕУ бори са економским изазовима, неопходно да она
одржи чврст и прагматичан приступ ка рјешавању проблема у Босни и Херцеговини тако да се не суочи са
новом и потпуно беспотребном кризом на својим границама.

* * *

Добра вијест је да је,  након година политичког застоја, 2012. година имала добар почетак у Босни и
Херцеговини. Дана 10. фебруара, више од 16 мјесеци након избора, државна влада је коначно именована, а
нова  администрација  се  обавезала  да  стави  интеграцију  у  евро-атлантске  структуре  у  сам врх  свог
програма рада.

Затим је 9. марта постигнут политички споразум о расподјели војне и државне имовине, што отвара пут за
NATO MAP и што, такође, представља корак напријед у рјешавању пет циљева и два услова које је Савјет за
имплементацију мира поставио за затварање OHR-а.

Први пут након дуго времена видимо политички процес који је заснован на дијалогу и спремности на
компромис. То је отворило могућност да политичари буду у стању да пронађу излаз из политичког и
административног застоја који је тако дуго блокирао напредак.

Из међународне перспективе, увјерен сам да, како будемо даље напредовали, морамо задржати пажљиво
прилагођен приступ. Између осталог, то значи да морамо задржати потребне капацитете да спроведемо и
окончамо оно што смо дефинисали да урадимо. Чињеница је да је у Босни и Херцеговини постигнут
значајан напредак, а тај напредак је резултат специфичног ангажмана међународне заједнице.

Охрабрује ме проактиван и конструктиван приступ који су усвојили NATO и Европска унија и увјерен сам да
је недавно постигнути напредак директан резултат позитивне динамике између NATO-а и Европске уније.

NATO и ЕУ су били и наставиће да буду темељи стабилности и потпуног послијератног опоравка Босне и
Херцеговине. Директан ангажман и једне и друге институције отклања све сумње и пружа охрабрење
грађанима Босне и Херцеговине, док истовремено даје практичну подршку политичком руководству БиХ.

Још један елеменат који је преостао у послијератној обнови Босне и Херцеговине је јачање самоодрживог
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политичког система који је конструктиван, свеобухватан и окренут ка будућности.

У том смислу, увјерен сам да је процес интеграције у ЕУ од посебног значаја због тога што су вриједности
цивилног друштва, економских слобода, политичких слобода и владавина права, које представљају темеље
овог процеса, управо исте оне вриједности које морају заживјети у Босни и Херцеговини уколико ова земља
жели да оконча свој послијератни опоравак.

Новији развој ситуације нуди наду у постојање истинског напретка. Надамо се да ћемо видјети више таквих
конкретних резултата, те сам, из тренутне перспективе, увјерен да имамо основе да будемо оптимисти.

Хвала.


